Xl MISTRZOSTWA W GEOMETRII ELEMENTARNEJ

WROCtAW, 07.06.2014

Zad. 1. Okrag o Srodku O przechodzi przez wierzchotki A, B, C rownolegtoboku ABCD
i przecina prostg AD w punkcie M, a prostg CD w N. Wykaz, ze odcinki BO i MN s3
prostopadte.

Zad. 2. Wykaz, ze srodki podstaw trapezu, punkt przeciecia jego przekatnych oraz
punkt przeciecia prostych zawierajgcych ramiona tego trapezu sg wspotliniowe.

Zad. 3. Niech E i F sg spodkami wysokosci w tréjkacie ABC opuszczonych odpowied-
nio z wierzchotkow B i C. Niech D jest srodkiem boku BC, a K — srodkiem odcinka AH,
gdzie H jest ortocentrum tréjkata ABC (czyli punktem przeciecia prostych zawieraja-
cych wysokosci tréjkata). Wykaz (nie powotujac sie na okrag Eulera), ze punkty E, F,
Di K lezg na jednym okregu.

Zad. 4. Z punktu A do okregu o promieniu r poprowadzono styczne w punktach Bii C.
Tréjkat ABC jest rownoboczny. Oblicz jego pole.

Zad. 5. Srodkowe tréjkata majg dtugosci 5, 5 i 6 cm. Oblicz jego pole.

Zad. 6. Wewnatrz trojkata rownobocznego ABC lezy punkt M tak, ze AM = BM =2
oraz CM = 1. Oblicz pole tréjkata ABC.

Zad. 7. Na okregu o promieniu 1 opisano trapez rownoramienny o polu 5. Oblicz
pole czworokata, ktérego wierzchotkami sg punkty stycznosci.

Zad. 8. W szesciokacie wypuktym ABCDEF katy wewnetrzne majg rowne miary.
Wykaz, ze AB + BC = DE + EF.

Zad. 9. Czworokat ABCD, w ktérym | ABC| =90°, wpisano w okrag. Niech M i N sg
rzutami prostokatnymi punktu B odpowiednio na proste AC i AD. Wykaz, ze prosta
MN przechodzi przez Srodek odcinka BD.

Zad. 10. W trojkacie ABC, w ktérym |AB| < |BC|, N jest srodkiem tuku ABC okregu
opisanego na tym tréjkacie. Wykaz, ze | IMA| =| INB|, gdzie M jest srodkiem
boku AC, a I jest Srodkiem okregu wpisanego w ten tréjkat
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